

U S N E S E N Í

Ekologická komise ÚVV ČSSD na svém zasedání dne 17. září 2003 přijala následující usnesení:

1. Současná práce Ministerstva životního prostředí České republiky se dostává do rozporu s přijatým vládním programem. Předloha „komplexní novely zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny se za součinnosti představitelů MŽP významně odklonila od původního vládního návrhu novely tohoto zákona a zároveň se dostala do rozporu s vládní reformou demokratické decentralizace veřejné správy a s dlouhodobým programem ČSSD.
2. Efektivita resortu se v posledním roce znatelně snížila – z materiálu, který v červenci t.r. předložili místopředsedové vlády C. Svoboda a P. Rychetský vyplývá, že u 85% úkolů, které měl resort uloženy, je současným ministrem žádán jejich odklad. U pouhých 15% byly splněny. Při tom se jedná o úkoly zásadního charakteru.
3. ČSSD jako nejsilnější politickou stranu stávající vládní koalice vážně poškozuje v očích veřejnosti odklon od dřívějšího transparentního rozhodování, např. ve věcech udělování grantů ze státního rozpočtu. Zrušením příkazu bývalého ministra M. Kužvarta o zveřejňování všech informací o grantech na internetu jsou potvrzeny obavy z neprůhledného rozhodování o významných finančních částkách.
4. Absence výběrových řízení při zadávání několika miliardových zakázek (viz Spolana Neratovice) nebo při obsazování klíčových míst např. ředitele České inspekce životního prostředí (výběrové řízení bylo přerušeno, aby protěžovaný uchazeč, který evidentně nesplňoval jeho podmínky, mohl být dodatečně jmenován) nebo ředitele Státního fondu životního prostředí, dokládá rozmáhající se klientelismus současného vedení resortu.
5. Svým zřetelným personálním propojením k některým ekologickým organizacím současné vedení resortu ohrožuje politickou průchodnost nových zákonů, které musí být přijaty do vstupu naší země do EU. Dochází k narušování kontinuity politiky resortu, která zpochybňuje ministerstvo v očích veřejnosti jako věrohodné státní instituce. Příkladem jsou např. postoje ke snahám změnit již přijatá rozhodnutí, např. výjimku o stavbě Ministerstvem životního prostředí vybrané trasy C II dálnice D-8 Českým Středohořím, kterou po souhlasném vyjádření MŽP schválila vláda ČR již v roce 1995, a na ní po té navazovaly mezinárodní dohody a závazky. Náměstek ministra L. Miko veřejně zpochybnil v Mladé frontě DNES ze 12. září 2003 rozhodnutí bývalého ministra Kužvarta a trasu dálnice jím povolenou za podmínky splnění několika desítek ekologických požadavků. Tím pan náměstek Miko zcela jednoznačně zaútočil proti politice sociální demokracie a současně svým vystoupením naznačil další zpoždění dostavby dálnice D-8.
6. I v řadě jiných případů současné vedení MŽP zpochybňuje řadu rozhodnutí a projevuje nekomunikativní nečinnost pro zakončování již pokročilých úkolů,

přijatých i ve vládním programu (příkladem je závazek vyhlášení nových velkoplošných chráněných území).

7. Ze všech těchto výše uvedených důvodů žádáme vedení ČSSD o urychlené řešení této situace.

Za Ekologickou komisi ÚVV ČSSD

Ing. Josef Běle, CSc., předseda v.r.